



Polgármesteri beszámoló

Kedves Berkenyeiek!

Ebben az évben a Hírmondót takarékosági okokból csak 2 alkalommal terveztük megjelentetni, így egy kicsit nehezebb dolgom lesz.

Az év elején bizonytalannak tűnt önkormányzatunk anyagi helyzete, ezért konzervatív módon terveztünk, az első félévre a visszafogottság volt a jellemző. Az év folyamán jól alakultak a dolgok a bevételi oldalon – elsősorban a jelentősen megnövekedett iparűzési adónak köszönhetően – így a második félévre már beruházási elképzeléseink is támogatást kaphattak, amire még később visszatérek.



2023-ban is sikerült minden olyan programunkat jó színvonalon megtartani, amelyek a korábbi években jellemzőek voltak. Ezekről csak felsorolásszerűen, röviden írok.

Az állami ünnepeinket - március 15., augusztus 20., október 23. - általában szerényen, de méltósággal ünnepeltük meg. A Vércsilva Fest sajnos elmaradt, de talán szerencsésebb lesz az időjárás hozzánk és 2024-ben újra meg tudjuk tartani. A majális, a gyereknap, a nyári táborok, az Idősek Napja, a nyári koncertek, a búcsú, a Márton napi felvonulás is növekvő érdeklődés mellett, a korábbi évekhez hasonlóan közösségi életünk részei lettek, de ezekről a Hírmondóban részletesebben adunk tájékoztatást.



Az év második felében sikerült hosszú évek után a Morgó patak nagy részének a kitisztítása. A Nemzetiségi Önkormányzat 2,5 millió forintos pályázati összeget nyert tornatermünk energetikai korszerűsítéséhez. Ez jó alapot adott az igen rossz állapotú létesítményünk teljes felújításához. Sikerült jó néhány helyi kötődésű vállalkozó nagyvonalú anyagi segítségével, az önkormányzat anyagi szerepvállalásával és magánszemélyek önkéntes fizikai munkájával felújítanunk a tornatermet. A hűtő-fűtő ventilátorok felszerelése mellett - a napelemek felszerelése az engedélyeztetés után a következő év elején várható - új álmennyezet, világítás és sportburkolat teszi komfortossá a létesítményt, amelyet november végétől használhatják az ovisaink, táncsoportunk, a ping-pongosok és mindazok, akik erre igényt tartanak.

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Testületi döntésünk alapján kultúrházunk nagytermében is saját erőből 2 db új hűtő-fűtő ventilátor felszerelésével sikerült kiváltani a 2 db elavult gázkonvektort.

Az iskola épületében is az egyik tanteremben ezután egy nagyobb teljesítményű hűtő-fűtő ventilátor fogja a meglévő fűtőrendszert segíteni. Ezen felül kicserélésre került a bejárati ajtó; a mennyezeti szigetelés is hatékonyabbá teszi az energiafelhasználást!

Az ideai energetikai beruházásaink következtében intézményeink nagyobb részében már sikerült az átállás a korszerűbb, hatékonyabb fűtési módra. A napelemparkunk kialakítása engedélyezés miatt továbbra is „parkolópályán” van, remélem az elektromos autótöltők felszerelése végre még ebben az évben megtörténik.

A MÁV váróterem felújítása ügyében hosszú idő után végre pozitív irányú elmozdulás történt, bár a pályázati pénzek biztosítása a MÁV részére még mindig bizonytalanságot jelent. Bízom benne és dolgozom azért, hogy ez a beruházás jövő év első felében megtörténjen.

Alsótagozatos iskolánk beindítása sajnos ebben az évben sem sikerült, bár sokat tettünk érte. A falu demográfiai helyzete is - kevés első osztályos (4-6 fő/év) - nehezíti az újraindítást. 2025-ben látszik a legnagyobb esély (10-12 iskolaköteles gyerek) az újraindításra. Nem adjuk fel, mert nagy szükség lenne erre ebben a dinamikus növekvő faluban.

És akkor itt a következő nehéz feladat! A Magyar Posta új partneri programot hirdetett meg, aminek alapján gyakorlatilag megszüntetné az általa üzemeltetett postahivatalunkat és vállalkozóknak, önkormányzatoknak adja át ezeket üzemeltetésre. Mi nem fogadtuk el a postahivatalunk bezárását. A lehetséges két vállalkozó - a bolt és az italbolt - a felkérés ellenére nem vállalta az üzemeltetést, ezért vizsgáljuk a jelenlegi postahivatal önkormányzat általi üzemeltetését. A posta egyidejűleg kijelentette, hogy a mobilposta szolgáltatást is jelentősen lekorlátozza. Az önkormányzat általi üzemeltetés kb. havi 80-100.000 Ft-ba kerül, de az én megítélésem szerint ezt vállalnunk kell, mert ha egyszer bezárják, akkor újraindítani szinte lehetetlen lesz. A postaprogrammal kapcsolatban lakossági tájékoztatást küldtünk ki novemberben, véleménynyilvánítást kértünk. A vélemények és a további tárgyalásaink eredményének függvényében fogunk dönteni. Meg kívánom jegyezni, hogy az országban már jó néhány, nálunk kisebb településen (pl. Keszeg, Szirák) már átvették az üzemeltetést.

Néhány szóban szeretném megköszönni polgárőreink munkáját, akik egy jó állapotú Opel Astra és 2 db újonnan felszerelt térfelügyelő kamera segítségével óvják községünk biztonságát. További önkéntesek jelentkezésének nagyon örülünk!

Ebben az évben az esősebb időjárásnak köszönhetően több feladatunk volt a fűnyírással, de az önkénteseknek, munkatársaimnak és az új traktorunknak köszönhetően a kötelezőket elvégeztük. Ehhez hozzájárult a hivatali dolgozók segítsége is, akik számos felszólítást küldtek azoknak, akik ezt a saját területükön elmulasztották. Ez részükre hálátlan feladat, de úgy érzem segítette azt a célt, hogy falunk képe a gondozottságot mutathassa. Itt kérek Mindenkit, hogy a jövőben felszólítás nélkül is tegye ezt meg!

Végül néhány dolog, melyeket helyszűke miatt csak távirati stílusban tudok megemlíteni:

- 20 db új vérszilvafa teszi egységessé neves fasorunkat,
- megalakult a helyi kötődésű vállalkozói klub,
- sajnos beadott pályázataink nagy része forráshiány miatt nem nyert (pl. Kultúrház, Málna-köz utca, Ifjúság utca, Rákóczi utcai járda),
- szociális alapú támogatásaink 2023-ban sem maradtak el (óvodáztatási, beiskolázási támogatás, szociális célú tűzifa, egyedülállók részére települési támogatás).

Itt még további tételek következhetnének, de nem lehet közel egy év történéseit, feladatait teljes mértékben felsorolni. A hétköznapokat a falu lakóival együtt éljük át, így ezáltal részesei is lehetünk a mindennapoknak. Bizonyára vannak a munkánkban hiányosságok is, de munkatársaimmal és segítőkkel azon dolgozunk, hogy településünk minden lakója jól érezze magát itt, és méltók legyünk arra a sok dicsőre is, amit az ide látogató turisták, vendégek oly gyakran megfogalmaznak.



Üdvözlettel: **German József** polgármester

Jegyzői bemutatkozás

Ciuleacné Drajkó Adrienn vagyok, 2023. április 17-e óta látom el a jegyzői feladatokat a Nógrádi Közös Önkormányzati Hivatal két településén, Berkenyén és Nógrádon. A közös hivatal községei gyermekkorom óta közel állnak a szívemhez. Nógrádon születtem, ott nőttem fel és a családom is generációk óta nógrádi lakos. Férjem berkenyei származású, így rengeteg időt töltöttünk, töltünk lakóhelyünk mellett Berkenyén is.

A Nemzeti Községi Szolgálati Egyetem Közigazgatási és Államtudományi karán szereztem közigazgatás-szervező diplomát. Itt kezdtem el igazán érdeklődni az önkormányzati igazgatás iránt. Szakmai gyakorlatomat Árpásné Schlenk Judit Jegyző Asszony mellett Nógrád Község Önkormányzatánál töltöttem, ahol az önkormányzati ügyek szinte minden típusát volt lehetőségem megismerni, beleláthattam a jegyző feladataiba. Berkenye Község Önkormányzatánál is szereztem tapasztalatokat, hiszen két évig egy pályázat keretében humán mentorként tevékenykedtem, majd egy évig elláttam az önkormányzat pályázati ügyeivel kapcsolatos teendőket. Jegyzői kinevezésem előtt Nógrád Község Önkormányzatának társadalmi megbízatású alpolgármestereként képviseltem Nógrád települést, polgármester úr munkáját segitettem, távolléte esetén helyettesítettem őt, emellett főállásban pályázati ügyintézőként dolgoztam. Jelenleg a Károli Gáspár Református Egyetem joghallgatója vagyok. Remélem a jogi tanulmányaim által megszerzett tudással hozzájárulhatok a hivatali ügyintézés fejlesztéséhez.

Jegyzői munkám ellátása során a gyors és precíz munkavégzésre legjobb tudásom szerint törekszem, a feladatok törvényes, szakszerű elvégzése és a lakosság elégedettsége érdekében. Természetesen ehhez elengedhetetlen egy kiváló munkahelyi csapat, hisz csak együtt tudunk hatékonyan dolgozni Önökért.

Köszönöm Polgármester Úrnak, Alpolgármester Úrnak, a Képviselő-testület tagjainak és kollégáimnak a bizalmat, bízom benne közösen még tovább fejlődhetünk.

Amennyiben bármilyen hivatali vagy települést érintő ügyben, jogi kérdésben segítséget tudok nyújtani, kérem forduljanak hozzám bizalommal.

Tisztelettel: **Ciuleacné Drajkó Adrienn** jegyző

Közösségi együttélés - ajánlások

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 8. § (1) b és (2) bekezdésének értelmében a helyi közösség tagjai a helyi önkormányzás alanyaként kötelesek betartani és betartatni a közösségi együttélés alapvető szabályait. A képviselő-testület rendeletben meghatározhatja a fenti kötelezettségek tartalmát, elmulasztásuk jogkövetkezményeit. Berkenye Község Önkormányzata a rendeletalkotás és szankcionálás helyett ajánlással élt berkenyei lakosság és az ingatlantulajdonosok felé a közösségi együttélés alapvető szabályaival kapcsolatban.

Az önkormányzat véleménye szerint a lakosság jól együttműködik az önkormányzattal és elfogadja annak kéréseit, így tájékoztató jelleggel összefoglalásra kerültek a közösségi együttélés alapvető szabályai.

Az ajánlásban a köztisztaságról, a környezet tisztán tartásáról, a környezetvédelemről, a gyommentesítéséről, a zajos tevékenységek folytatásáról, a temetkezés rendjéről, a településen belüli parkolásról és közlekedésről, az állatok tartásáról és számos fontos íratlan szabályról adtunk ki állásfoglalást. Kérem mindenki olvassa el az ajánlást és a békés együttélés érdekében szíveskedjen betartani az ajánlásban leírtakat.

Külön ki szeretném emelni a lakott területen gépjárművel történő közlekedést, hiszen napi szinten érkeznek panaszok az önkormányzathoz a gyorsajtókkal kapcsolatban. Kérem tartsák be a KRESZ és sebességkorlátozás szabályait a falu és a lakópark területén is, hiszen településünk főutcáján óvoda, bölcsőde, orvosi rendelő, posta, élelmiszerüzlet, étterem és hivatal is működik. Községünkben sok kisgyermek és idős él, rájuk különösképpen veszélyesek lehetnek a száguldó autók. Együttműködésüket hálásan köszönjük!

Üdvözlettel: **Ciuleacné Drajkó Adrienn** jegyző

Nemzetiségi évértékelő

Az idei programnaptárunkat a Málenkij Robot évfordulójának északi régiós Német Nemzetiségi Önkormányzatok közös megemlékezésével kezdtük. Büszkén mutattuk be a megjelent parlamenti és települési képviselőknek, polgármestereknek a felújított Tájházat, a benne rejlő időszakos és állandó kiállításokat, valamint a templomot, melyben az ünnepi szentmisét és a beszédeket tartottuk. Az aktuális nemzetközi politikai helyzet ismeretében a szomorú múltra való visszaemlékezés sokkal fájóbban csengett, mint az utóbbi években bármikor is.

Összességében 2023-ban ismét több olyan rendezvényt sikerült lebonyolítani, melyben a német kultúránkat, hagyományainkat és szokásainkat tovább örökíthettük a falu lakosságának nagyszámú részvételével.

A már elengedhetetlenné vált Svábbál nagy sikerrel került megrendezésre, a pandémia alatt fellépéseket hiányoló tánccsoportunk nagyszerű előadásával. Természetesen továbbra is várják táncoslábú fiatalok csatlakozását.

Az eredetivel megegyező népviseleti ruhák készítésére elnyertünk egy idén kiírt pályázaton 500.000,- Forintot, ezzel támogatva a tánccsoport tagjait.

A szintén - részben - pályázati pénzből finanszírozott német nemzetiségi hagyományőrző gyerektábor ismét teltházzal működött. A nevelők, programszervezők és ifisek segítségét ezúton is köszönjük!

A szilvalekvár főzéssel társított nudli-fesztivál új programként szerepelt, melyet szeretnénk ezután minden évben megrendezni a Tájház udvarán.

A tornaterem felújításához energetikai pályázaton 2.500.000,- Forintot nyert Nemzetiségi Önkormányzatunk, amiből napelemes rendszert tudunk az épületen kialakítani. Remek lehetőség lesz a teremben a különböző közösségi torna foglalkozások és táncpróbák megtartása, immár friss és rendezett környezetben.

Igyekszünk térségeken kívüli kapcsolatokat is kialakítani más német nemzetiségű helységekkel, így idén tavasszal a pilisvörösvári, majd szeptemberben a pilisszentiváni helytörténeti egyesületek látogattak el Berkenyére, megismerkedve a falu több mint 300 éves történetével és a mostani kulturális és társadalmi életünkkel. Folytatva ezt a hagyományt november 25-én a börzsönyaljai németajkú falvak kulturális csoportjai tették tiszteletüket Berkenyén egy nemzetiségi délutánon és az azt követő svábbálon.

German Veronika Ágota BNNÖ elnök

Berkenyei Wunderland Óvoda és Bölcsőde

A tehetséggondozásra az óvodai csoportunkban az előző nevelési évben kiemelten nagy hangsúlyt fektettünk. Az elmúlt időszakban számos eredményt értek el a berkenyei óvodás gyermekek.

A 2022. szept. 29-én megrendezésre kerülő Magyar Népmese napja alkalmából meghirdetett rajzpályázaton vettünk részt 5 gyermek munkájával a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Házban. Nagy meglepetésünkre mi hoztuk el az I. és II. helyezett díját, illetve a különdíjat is.

2022. november 04-én ismételt részt vettünk egy rajzpályázaton, melyet az Érsekvadkert Művelődési Ház hirdetett meg „Szeretet” témakörben. Hat középső-és nagycsoportos kisgyermek alkotásával vettük részt a pályázaton, akik szabadon, kreatitásuknak, fantáziájuknak kibontakozásával készítették el, hogy a szeretet mit jelent számukra.



BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

A pályázat eredménye nagy örömet okozott számunkra, ismételten két gyermekünk lett kiemelten díjazott rajzaik által. 2023. tavaszán a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtár vers-és prózamondó versenyt hirdetett meg óvodás és kisiskolás kategóriában. Három kisgyermeket készítettünk fel és a szülőkkel elkísértünk a versmondó versenyre. Mindhárom gyermekünk dobogós helyezést ért el.

„Itt van asz Ősz, itt van újra...” ismét elérkezett egy újabb év intézményünkben. A 2023/2024-es nevelési évben az óvodánkban 28 kisgyermek várható. Erre a nevelési évre 12 fő kiscsoportos gyermeket íratnak be intézményünkbe, akiknek befogadása folyamatosan zajlik. A szülős beszoktatás lehetőséget ad arra, hogy a kisgyermekeknek fokozatos legyen a leválás és megismerjék az óvodai életet. A mindennapi tevékenyégek mellett az elmúlt időszakban számos program tette emlékezetesebbé, színesebbé, változatosabbá a gyermekek mindennapjait. Az Állatok Világnapja alkalmából ellátogattunk a nógrádi Vadasparkba.

Bölcsődénk a 2023/2024-es nevelési évben is teljes létszámmal működik majd. Az ősszel óvodába átkerült gyermekek helyére fokozatosan érkeznek az új gyermekek, így decemberre teljes, azaz 12 fős létszámra töltődik fel csoportunk. Jelenleg a legkisebb gyermekünk 1,5 éves, a nagyobbak a nevelési év folyamán töltik a 3. életévüket.

Az új gyermekek beszoktatása - a szülők teljes együttműködésének köszönhetően - zökkenőmentesen zajlik. Az udvar és a csoportszoba számtalan változatos játéklehetőséget biztosít a mindennapok során. A játékeszközök mellett játékos foglalkozásokkal, mondókázással, tánccal, énekléssel, készségfejlesztő, ügyességi tornagyakorlatokkal, kézműveskedéssel (nyomdázás, papírtépes, gyurmázás, ragasztás, festés) színesítjük napjainkat.

Jókedvűen, vidáman telnek a hétköznapok, sok szeretetet és feltöltődést kapunk a gyermekektől.

Szinovszki Ágnes intézményvezető

Az elmúlt időszak rendezvényei

Március 15.

Az idei évben sem maradhatott ki a március 15-i ünnepségünk. Ahogy annak idején, most is megérkezett a tavaszi eső, ám a márciusi ifjakkal ellentétben mi inkább a Kultúrház fedezékébe húzódva tisztelegtünk a múlt eseményei és hősei előtt.

A műsor keretét Friesz Anna adta meg nekünk, s ezúttal Bálint most már hagyományos Nemzeti Dal szavata mellett az ifjúság színeiben Molnár Zsófi is bejelentkezett az új generáció képviselőjeként. Kis óvodásaink egyes fellépése tovább színesítette eseményünket és természetesen Nemzetiségi Vegyeskórunk alkalmához illő dalait is élvezhettük. A műsor végén pedig Végh József – 1848 emlékezete Nyugat-Nógrádban c. előadásában történelmi emlékek megismerésére nyílt lehetőségünk.

Újdonságként én kaptam lehetőséget arra, hogy a szabadságharc fiataljainak eszméit és emlékét felidézve beszéljek arról, hogy mit üzen nekünk az ünnep, hol van a múlt és a jelen kapcsolata, s a történelmi ismereteken túl értelmezem napjaink aktualitásaira lefordítva, hogy mit kerestek, miért harcoltak elődeink?

Nagyszerű közös élmény volt együtt átélni a nemzeti ünnep összetartó közösségi erejét, s megidézni 1848 üzeneteit együttműködésről, összefogásról, közös akaratról, cselekvésről és arról, hogy „Legyen béke, szabadság és egyetértés!”

Székely András



Majális

A falu majálisa a hagyományokhoz híven a berkenyei focipályán került megrendezésre az Önkormányzat szervezésében. Minden korosztály találhatott kedvére való programot.

A meghirdetett kiscsapatos főzésre nagy számban jelentkeztek lelkes résztvevők, az ifjabb és a régebb óta ifjabb korosztályt egyaránt képviselve. A legszorgalmasabb csapatok kondérijában már délelőtt rotyogtak az ízletes ételek, amelyekből az érdeklődők is kóstolhattak. Az Önkormányzat által főzött ételből a szervezők minden jelenlévőt vendégül láttak.

A délután folyamán közös erővel felállítottuk a falu májusfáját. Nem maradhatott el a nappól kispályás focibajnokság sem, ahol amatőr csapatok mérhették össze erejüket és szerencsére szurkolókból sem volt hiány.



A gyerekek körében nagy népszerűségnek örvendett az ugrálóvár, a kürtőskalács, de voltak különböző népi játékok is, az Életvirág Műhely szervezésében pedig kézműves foglalkozásokba is bekapcsolódhattak. A programokat lovagoltatás is színesítette.

A majális jó alkalmat teremtett ugyanakkor a kötetlen együttlétre, beszélgetésekre is. Bízunk benne, hogy aki ellátogatott a programokra, jól érezte magát. Ezúton is köszönjük az Önkormányzat támogatását, a szervezők munkáját, a főzőverseny résztvevőinek pedig a finom étkeket és a jó hangulatot!

Sági Barbara

Dalest

Május 20-án, szombat délután a falu lakosságának jelentős része a Kultúrház felé vette az irányt. Bizonyára ki voltak éhezve a Dalestre, ami erre az időpontra lett meghirdetve. Míg a közönség gyülekezett, Schmidt Mátyás harmónikájával alapozta meg a jó hangulatot, ezt követően több szereplő számára is ő nyújtotta a zenei kíséretet az est folyamán.

A konferálást Reich Brigitta vállalta magára és ő szólította színpadra elsőként a Friesz-Sági-Erdélyi triót, akik a Jamaicai trombitás népszerű dalát adták elő; természetesen Sági Boti volt a trombita életrekelője. Őket Szőke Józsi követte, aki régi slágereket adott elő, de hogy még érdekesebb legyen a dolog, a közönségnek kellett kitalálnia az eredeti énekesek nevét.

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Igazán nagy sikere volt ennek a formabontó előadásnak. Józsi után Reich Brigi egy német altatódalt énekelt nekünk. Újra Sági Boti jelent meg a színpadon trombitájával és ezúttal édesanyját, Mónikát kísérte, aki egy Dunaparti csónakházzal dalolt nekünk. Talán nem csak számomra volt üde színfolt, hogy éneklés közben pazar módon tárgyakkal, labda dobálással elevenítette meg a nyár és a strandolás hangulatát.

Friesz Erika egy megzenésített verssel, Juhász Gyula: Dal a rózsákról című költeményével andalított el minket, majd a Bagi testvérek következtek. Kati és Zoli a 60-70-es évek zenéiből adott elő egy csokrot a tőlük megszokott profi minőségben.

Talán mondanom sem kell, hogy a műsor végére maradt a legnagyobb „durranás”. Nem csak olyan dugópuska pukánás, hanem igazi, velőtrázó siker. A Berkenyei Vegyeskórus vonult a színpadra, és ... nem hittünk a szemünknek! Mindenki színes, virágos ruhában, tiri-tarka öltözékben, Kucsera Magdi szájában még egy cigi is lógott hanyag eleganciával. És ha valakinek nem lett volna egyértelmű, hogy milyen dalok várhatóak, már fel is csendült az: „Erdő szélén sátoroznak az oláh cigányok”. Több mint 20 perces műsort láthattunk a szépkorú együttestől. Hol közösen énekeltek, táncoltak, hol egyéni betétdalokkal szórakoztatták a nagyjérdeműt.

Ezzel a vidám egyveleggel ért véget a műsor, de nem az este! Az Önkormányzat szokásához híven némi harapnivalóval és itallal támogatta a rendezvényt, Schmidt Matyi pedig kellemes harmónika zenével szórakoztatott minket, így vidám beszélgetéssel zárult ez a szombat.

Utóirat: A nagy sikerre való tekintettel a kórus az Idősek Napján megismételte műsorát, ha lehet még nagyobb éljenzés közepette. 😊

Erdélyi Bálint

Gyermeknap

Május utolsó szombatján a Német Nemzetiségi Önkormányzattal és az Életvirág Műhellyel karöltve megtartottuk immár szokássá vált gyermeknapi rendezvényünket, ahol az érdeklődő gyermekeink kézműves foglalkozás, arcfestés, csillámtetoválás, lufihajtogatás mellett részt vehettek gyermek jógán, nemezelésen, kipróbálhattak különféle ugrálóvárakat, népi játékokat.

Nagy sikert aratott a mászófal és az aerotrim, a lovaglásnál és az illatos kürtöskalácsnál hosszú sorok kígyóztak.

A Rétsági Rendőrkapitányság által két rendőr mutatta be használati eszközeit, majd néhány gyermeket autóba ültetve tettek pár kört a sportpálya mellett.

Délután a Captain Brothers együttes vidám koncerttel szórakoztatta a jelenlévő gyermekeket, akiket az önkormányzat üdítővel és virslivel vendéglelt meg.

Kedves gyerekek, jövőre is várunk Benneteket gyermeknapi rendezvényünkön 😊

Berkenye Község Önkormányzata

Szendehely 270 éves

Július 1-én tartotta Szendehely a település 270. születésnapját.

Az ünnepi műsoron a helyi kulturális csoportok mellett Aldebrő, Nagymaros, Sáropatak, Iklad és Vértesboglár énekkari- és táncscsoportjai színes programmal emelték a hangulatot, a talpalávalóról pedig az Eber Kappelle gondoskodott.

Községünk képes emlékgűjteménnyel teli ajándékcsomaggal, valamint egy közel 100 éves mariazelli kegytárggyal lepte meg Altsach Ignác polgármester urat és Szendehely lakosságát, emlékezve a két falu szoros kapcsolatára és a felmenők összetartására.

German József polgármester úr távollétében levélben köszöntötte az ünnepeket, míg a berkenyei táncscsoport fellépésével járult hozzá az ünnepség sikeréhez.

A Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat nevében German Veronika a következő gondolatokkal gratulált:



„Egy erősen összetartó közösség ennek a gyönyörű tájnak a közepén, amely a betelepülés óta emlékezik eredetére, és kulturálisan kötődik a német őshöz, minden bizonnyal még sok-sok évig fennmaradhat.

A mi feladatunk, hogy a mentalitást, szokásokat és hagyományokat megőrizzük és átadjuk gyermekeinknek.”

Erre nagy hangsúlyt fektet a szendehelyi önkormányzat, az iskola és a kulturális csoportok amire nagyon büszkék lehetnek.

German Veronika Ágota
BNNÖ elnök

Im Namen der Selbstverwaltungen Berkina möchten wir unsere Glückwünsche hiermit zum Ausdruck bringen und zur 270-jährigen Geburtstagsfeier der Gemeinde Sende gratulieren.

Eine stark zusammenhaltende Gemeinschaft, mitten in dieser wunderschönen und herrlichen Landschaft, die sich seit der Ansiedlung immer wieder ihrer Herkunft gedenkt und sich kulturell auch an die Deutschen Vorfahren gebunden fühlt, wird sicher noch viele viele Jahre bestehen bleiben können.

Es ist unsere Aufgabe die Mentalität, Sitten und Bräuche zu bewahren und an unseren Kindern weiterzugeben. Dazu tragen die Selbstverwaltungen in Sende sehr viel bei, sie sollen darauf sehr stolz sein.

Szentjánosbogár Katolikus Gyerektábor

Június utolsó hetében "egyszer csak" láthatóan fiatalokkal telt meg a falu. A Szentjánosbogár Katolikus Gyerektábor nyolcvannál is több résztvevőjét szállásoltuk el öt napra, családoknál. A főleg tizenévesekből álló nagylétszámú csoport alapvetően berkenyei házaknál lakott, pár gyereket Nógrád illetve Diósjenő kellett, hogy vállaljon.

De mi is ez a mozgalom? A rendszerváltás körüli első években a Dunakeszin élő kiváló lengyel műfordítóé, Teresa Worowskáé volt az ötlet: gyerektábort szervezni, aminek célja, hogy közösségépítő módon, vallásos szellemben, minőségi programokkal táborozhassanak - megbízható és életvidám fiatal felnőttek vezetésével - a különböző korú gyerekek. Sajgó Szabolcs SJ karolta őket fel akkor. Így indultak a legendás "Bogár táborok", melyek mostanra már harminc éves múltra tekintenek vissza.

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Berkenye, mint lehetséges táborozási helyszín, 2023 nyarára csak egy számukra a több közül, de hogy ez tényleg konkrét, biztos helyszín lehessen, az a nemrég Monorra áthelyezett plébánosunk, Laczkó Misi atya komoly felvetése volt még a tavasszal. Hála Istennek, mert bebizonyosodott mindannyiunk számára, hogy ez sikeres és jó választás volt! A visszajelzések is ezt mutatják, sőt, még visszatérési szándékról is hallani. Hogy mivel is telt ez az öt nap, amit én csak úgy hívnék: "Szent Lászlós hét"? Hát, mivel mással, mint kirándulással, játékokkal, sporttal, Ki Mit Tud-dal, emlékeztetés nagy tábortúzzal, nem utolsósorban pedig felejthetetlen szentmiséssel.

A faluban, vagy kint a határban azon a héten föl-fölbukkant Koronkai Zoltán SJ jezsuita atya derús, biciklis alakja. Lerítt róla, mennyire közvetlen, emberi jelenség, ahogy bárkivel szóba elegyedik, ahogy megtalálja a gyerekek szívéhez vezető utat. Ő volt az egész tábor lelke, egyáltalán nem láthatatlan motorja, mozgatórugója. (Nyár végén, Budapesten láttam őt aztán újból, az augusztus 6-án elhunyt Mustó Péter SJ jezsuita szerzetes emlékmiséjén, a nyolcadik kerületi Jézus Szíve templom oltáránál koncelebrálni.)

Én magam négy tizenéves középiskolás diákot szállásoltam el, két fiút és két lányt. Igyekeztem jókat főzni, sokat beszélgettünk, még énekeskönyvet is vettem tőlük. Időnként jókat derültem a tipikus kamaszkori megnyilvánulásokon, nem volt nehéz visszaemlékezni ilyesmikre saját gyerekeim hajdani, hasonló korszakából.

Ezeket jó volt fölvidéni a tábor végeztével a vezetők és a szállásadók közös, agapé jellegű, utolsó kedves összejövetelén, sírva-nevetve péntek délután még.

Végül egy maradandó kép, ami örökre bevésődött a legelejéről (vasárnap estéről), amikor megérkeztek, valamint a legvégéről (péntek délelőtről), mielőtt hazautaztak volna: Odakint, a templom oldalában óriási színes halomban tornyosul, de inkább szétterül vagy 80-100 hátizsák, polifoam, táska és egyébek. Odabentről pedig gitáros zene és énekszó szűrődik ki, de inkább árad. Taizé énekek és mások. Többször sírtam. Nemcsak én. Mindenki! És mindenki énekel! A templom falait pedig majd szétveti az Erő, az a titokzatos Erő, ami (olykor) a fiatalokból, szó szerint az Ifjúságból árad. Nem lehet azt elmondani annak, aki nem volt akárcsak egyszer is a közvetlen közelében ilyen jellegű eseménynek. Annak még sejtése sem lehet igazából arról, valójában mi ez. Ez maga a Remény! Ez maga a Jövőbe vetett Bizalom és Hit, ami eltölti az embert, legalább ilyenkor. Hálát érzek. Rengeteget kaptunk tőlük! Energiát, kölcsönös áramlást, töltődést. Megelevenedett a falu!



Azok a hátizsákok aztán mind a gazdájukhoz kerültek, péntek délutánra minden gyerek elutazott, ki vonattal, ki autóval, szétszóródott a nagy csapat. És meggyőződésem, mert láttam, hogy jó emlékekkel Berkenyéről, a két szomszédos faluról, a tájról, az itteni emberekről, egyáltalán rólunk.

Valamiképpen azonban mindnyájan Úton vagyunk. Mi is, akik itt maradtunk. Mert befogadtunk, és ezáltal mi is többek lettünk. Éltes emlékek. Hatása legyen tartós!

Varga Zsuzsanna

Sváb hagyományőrző tábor

Ez év júliusában immáron negyedik alkalommal sikerült pályázat segítségével német nemzetiségi értékeinket bemutató, megtartó, felelevenítő, hagyományőrző tábor szervezése. Színes programmal várták a szervezők az apróságokat. A közel 30 kis lurkó között voltak régi, már összeszokott csapattagok, de jónéhány új táborozóval is megismerkedhettünk. Szerencsére a táborprogram olyan változatos és sokrétű volt, hogy mindenki találhatott kedvére való elfoglaltságot. Táncoltunk, énekelünk, múzeumot látogattunk. Sütöttünk meggyes sütit is a kemencében.

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Köszönet Schmidt Józsi bácsinak és Pfaff Kati néninek a szakszerű segítő munkáért. Gill Nusi néni régi idők gyermekjártékai közé repített minket.



Készítettünk német feliratú falvédőket hagyományos díszítéssel. Használtunk textilfilcet, festettünk követ, készítettünk levendulazsákot és koszorút. Jó móka volt a kisvonatozás. Sok érdekeséget tudtunk meg a Börzsönyben honos állatokról a Villányi vadasparkban tett látogatásunk alkalmával.

Nagy élményt jelentett a gyerekeknek, hogy elutaztunk Budakeszire. Ott egy helytörténeti túrán vettünk részt, aztán irány a kalandpark és a vadaspark.

A tábort egy vidám hangulatú tábortúzzal és sütögetéssel zártuk be.

Természetesen nem jöhetett volna létre ez a színes programokkal teli hét, ha nincs egy háttér csapat, a fiatal önkéntesek, akik gondos-



kodtak arról, hogy minden zökkenőmentesen, jó hangulatban teljen el. Köszönjük munkájukat és segítségüket!

Szegner Márta

Idősek Napja

Az idei nyáron is megtartásra került az Idősek Napja, amelyre a szokásoknak megfelelően minden 65 év feletti berkenyei lakos meghívást kapott.

Sokan elfogadták polgármester úr meghívását, örömmel üdvözölték egymást az emberek. German József polgármesterünk köszöntötte a megjelenteket, külön szeretettel a falu legidősebbjeit, Marton Jánosné Kati nénit és Bonafert Gyuri bácsit, akik mindketten már elmúltak 90 évesek. Az első fellépők az óvodások voltak, akik szokás szerint kedves műsorukkal örvendeztették meg a jelenlévőket. Rózsás Viki énekesnő már szinte hazajár, és most is nagy sikere volt, a közönséget is bevonta a produkciójába. Straub Dezső a sok humor mellett régi ismert slágereket adott elő, amelyet a közönség együtt énekelt vele.

Mire a műsorok véget értek a finom gulyásleves is elkészült. Köszönjük a szakácsoknak, Lieszkovszki Norbinak és Sulyán Zsoltinak.



BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG



A vacsora végére is maradt egy meglepetés: az énekar, mint cigány csapat vonult be és igazi mulató mősor adott elő. Természetesen a sváb zenére is lehetett táncolni, mulatni, amihez a talpalávalót Hesz Ferenc és Friesz József szolgáltatta.

A rendezvényen mindenki jól érezhette magát, generációkat összekötő program volt, hiszen az óvodástól az aggastyánig minden korosztály jelen volt. Köszönet a fiataloknak, akik kedvesen és udvariasan szolgálták ki az időseket.

Köszönet minden közreműködőnek és szervezőnek. Remélem jövő nyáron mindeenkivel újra találkozunk!

Árpásné Schlenk Judit

Álljon itt egy szubjektív emlékezés is a rendezvénnyel kapcsolatban.

Szépen megöregedni a legnehezebb része az élet nagy művészetének. Nehéz már semmit sem várni, nincs különösebb cél, de szeretettel lenni egymás iránt örömmel tölthet el Bennünket. Ha idősek is vagyunk, még lehetnek feladataink; unokáinkra vigyázni, jó tanácsokat, tapasztalatainkat átadni, szeretetünket pazarolni. Legyünk derűsek életünk alkonyán, s minden napért hálásak Istennek.

Köszönetet mondunk a helyi önkormányzatnak, polgármesterünknek az „Idősek Napjáért”, kedvességükért, vendéglátásért, az óvodások kedves műsoráért és mindenért, amivel felejthetetlené tették ezt a szép napot. A szépkorúak nevében kívánok minden jót.

Gill Józsefné

Nyáresti koncertek

1. Anima Vonósnégyes

Immáron több éves hagyomány, hogy megrendezésre kerülnek a nagy népszerűségnek örvendő Nyáresti Koncertek. Az előző évekhez hasonlóan három koncertre látogathattak el az érdeklődők a nyár folyamán.

Július 22-én, a kis falunkban már 3. alkalommal vendégszerplő Anima Vonósnégyes vérpezsdítő latin nyáresti muzsikáját hallgathatta a közönség a Tájház udvarán. A kiváló muzikusoktól komolyzenei darabokat és könnyűzenei átdolgozásokat is hallhattunk, változatos műsorukkal a világ számos országába elkalauzolták a hallgatóságot.

Sági Barbara



BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

2. Landesrat Harmonika Zenekar



Augusztus 6-án a Landesrat Harmonika Zenekar adott - szintén nem először - fergeteges teltházassal koncertet a Kultúrházban. Műsorukban magyarországi gyűjtésből, illetve német és cseh szerzőktől is játszottak sváb muzsikát, slágernek számító és a feledés homályából leporolt, egyaránt nagyszerű dalokat. A hangulatot a szeszélyes időjárás sem tudta elrontani, a közönség soraiban sokan csak épphogy táncra nem perdültek.

Ezúton is köszönjük a fellépőknek a zenei élményt és a szervezők munkáját!

Sági Barbara

3. Subedi Anna



Hosszantartó, lelkes tapssal és sok mosollyal köszönte meg a berkenyei közönség Subedi Anna augusztus 19-i koncertjét, amelynek a Művelődési Ház adott otthont.

A fiatal, rendkívül tehetséges szopránénekesnőt German József polgármester úr hívta meg a falu immár hagyományossá vált nyári hangversenyeinek egyikére. Anna öt éve szerezte meg művészdiplomáját a budapesti Zeneakadémián, majd Brüsszelben tanult tovább. 2021-ben neki ítelték a Cadenza Contest nemzetközi verseny nagydíját, 2023-ban pedig a Beethoven Nemzetközi Verseny platina díját nyerte el, sőt virtuóz előadásáért még különdíjat is kapott.

Berkenyei hangversenyének a *Nyári zenei koktél* címet adta, és valóban könnyed, üdítő programot állított össze.

Subedi Anna a jövő nagy reménysége: hajlékony, csillogó hangja, kivételes muzikalitása, a publikumot mindig magával ragadó művészi előadásmódja, továbbá kiváló nyelvtudása, nyitott, kedves, szelény személyisége garancia a szép nemzetközi karrierre. Mindezen adottságával a berkenyei közönséget is hamar elbűvölte.

A hallgatóságához azáltal is sikerült közelebb kerülnie, hogy nemcsak énekelt, hanem sok érdekességet el is mondott, ugyanis a hangverseny zenetörténész-műsorvezetője (jelen sorok írója) a zeneszámok között rövid beszélgetésekre invitálta őt.

A kitűnő zongorakísérő Dallos Erika volt. A hangversenyen jelen volt Anna családja, így indiai férje (akinek nevét viseli) és pici lányuk is. A sok gratuláció után a művésznő és családja örömmel tett eleget Nusi néni kedves meghívásának, és nagy érdeklődéssel nézte meg a babakiállítását, megismerve ezáltal Berkenye múltját, a falura jellemző viseleteket és szokásokat.

Reméljük, még sok-sok hasonlóan szívet melengető zenei program lesz Berkenyén!



Solymosi-Tari Emőke

Augusztus 20.



Augusztus 19-én, szombaton tartottuk meg államalapítási ünnepségünket, melyen nemzetiségi vegyeskórusunk műsora után German József polgármesterünk tartotta meg beszédét, majd megszegte az új kenyeret.

Az idén rendhagyó módon a Kultúrházban és nem a Tájház udvarában, a kemence közelében szegtük meg az új kenyeret.

Az ünnepi megemlékezés után Subedi Anna nagyszerű előadása és egyénisége tette széppé a délutánt.

Berkenye Község Önkormányzata

Búcsú

Egy templombúcsú margójára...

Egy templom búcsúja mindig fontos esemény a falu, a családok életében. A távolba szakadt rokonok hazalátogatnak, találkoznak régi ismerősök, helyben élők és elszármazottak. Egy láthatatlan szál köti őket össze...

Hatalmas öröm volt látni, hogy ez a szál már nem csak a berkenyeieket kötötte össze szeptember 17-én. Zsúfolásig megtelt a templom a három falu híveivel és a hazalátogatókkal. Sokan meghallották a hívó szót, és népviseletbe öltözve emelték az ünnep fényét.

Az idei búcsú kicsit több volt a megszokottnál. A berkenyei közösség új lobogót avathatott, mellyel kifejezhetik összetartozásukat, erősíthetik közösségüket, példát mutatva a jövő generációjának. Régóta esedékes volt az orgona felújítása, a közösség összefogásának köszönhetően ez most megvalósulhatott. Gyönyörű orgonajáték fokozta az ünnepi érzést és a megható szentbeszéd pedig hab volt a tortán.



Az óriási közösségi összefogás és az Isteni kegyelem megtapasztalása különleges élmény volt, és mélyen hálásak vagyunk minden egyes résztvevőnek. Hiszen... Jézus tudja....

Hagyományokhoz híven a délután folyamán a szórakozásé volt a főszerep. Míg a gyerekek a kürtöskalácsos, a zsbivásár és a ringlis-píl között szaladgáltak, addig a felnőtteknek a Váci Ifjúsági Fúvószenekekar adott egy órás koncertet.

Lestyán Marianna

Október 23.

Az Önkormányzat október 22-én emlékezett meg az 1956-os forradalomról. German József polgármester mondott beszédet, melyben felelevenítette az akkori eseményeket, megemlékezett a hősookról és az áldozatokról. Ezt követően Erdélyi Bálint szavalata hangzott el, majd a Berkenyei Német Nemzetiségi Vegyeskórus adott elő egy dalszokrot. Az egyik ének az úgynevezett „honvágó dal” volt, ezzel is emlékeztünk arra a több százezer emberre - köztük a két berkenyei fiatalra - akik ebben az időben elhagyták hazájukat.

A bolt melletti kopjafánál elhelyezték a megemlékezés koszorúját a települési és a nemzetiségi önkormányzat képviselői, valamint a helyi fiatalság képviselői.

Árpásné Schlenk Judit



Berkenyei Polgárőr Egyesület

Kedves Berkenyeiek! Szeretnénk pár szóval bemutatni kis létszámú, de lelkes egyesületünk tagjait, működését és jövőre vonatkozó terveit. Bár maga az egyesület már korábban működött, 2022 szeptemberében teljesen újjáalakult, új vezető tisztségviselőket választott, így az elnök: Kliber Benjámin János, elnökhelyettes: Pataki György, titkár: Pusztai Gergely Andrásné lett. Jelenleg 13 fő tagot számlálunk, de szívesen látunk hasonlóan lelkes falubelieket, akik részt vennének egyesületünk működésében.

A falu lakossága már több egyházi és falu rendezvényen találkozhatott velünk, mint például 2022-ben a három falut érintő (Berkenye-Diósjenő-Nógrád) Lelki Napon, az adventi gyertyagyújtásokon, 2023. évi hagyományőrző disznóvágáson, a svábbálon, a március 15-i megemlékezésen, a majálison. A rendezvények mellett az idei évtől sokkal nagyobb hangsúlyt fektet egyesületünk a járőrözési szolgálat ellátására. Kialakult egyfajta járőrözési rendünk. A Rétsági Rendőrkapitánysággal és a környező települések polgárőr egyesületeivel is jó kapcsolatot ápolunk.



BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Tagjaink:

Kata Krisztina, Kliber Benjámín János, Kosdi Péter, Lehotzky Krisztián, Lieszkovszki Norbert, Molnár Gábor, Pataki György, Pintér Gábor, Pusztá Gergely Andrásné, Sággy László, Szabó Péter János, Veréb Máttyás és Vitéz Csaba.



Eszközellátottságunk:

Eszközállományunkat igyekszünk folyamatosan bővíteni. Mindannyian rendelkezünk mellénnyel, gázspray-vel, elemlámpával, polgárőr ruházattal. 2022-ben érkezett egyesületünkhöz egy robogó, melyhez 2023-ban egy Opel Astra személygépjármű is társult. Ezek nagyban segítik járőrözési szolgálatunk zavartalan ellátását. Ezúton is köszönjük German József polgármester úr, Fialka György és Vass Miklós elnök úr (Nógrád Vármegye Polgárőr Szövetség) eddigi támogatását. Egyesületünk támogatásából, illetve tagdíj befizetésekből tudja finanszírozni működését, így minden segítséget szívesen veszünk.

Az elmúlt időszakban több alkalommal a Berkenyei Polgárőr Egyesület tagjai - a rétsági rendőrséggel együttműködve - sikeresen feltartóztattak illegális bevándorlókat Berkenye külterületén.

Kérjük, ha valaki szokatlan mozgást tapasztal, azonnal jelezze felénk. /Kliber Benjámín elnök +36 30 352 3040, Pataki György elnökhelyettes +36 30 454 1370/

Pusztá Gergelyné

„Tanzen mit Herz” táncscsoport

Hívős szelek járnak, vége van a nyárnak... A hosszú nyári szünet után táncscsoportunk is újra elkezdte a munkát, hogy stílusos legyek, felvettük a ritmust. Heti rendszerességgel összejön a kis csapat és Szegner Márti vezetésével készülünk a soron következő megmérettetésre.

Az őszi idény kihívása a november 25-i kórustalálkozó.

No, de tekintsünk vissza egy kicsit az év első felére, hisz nem tétlenkedtünk a nyári szünet előtt sem.

Az év első fellépésére a februárban megrendezett sváb-bálon került sor. Néha az ember úgy érzi, nem lehet próféta a saját hazájában. Ez alkalommal viszont dicsekvés nélkül elmondhatjuk, hogy egyáltalán nem kellett szégyenkezniük, sem a bálozók, sem pedig a vendég táncscsoport előtt. Sok pozitív visszajelzést kaptunk, no meg a fellépést követő taps is meggyőző volt.



Július elején Szendehelyről kaptunk kedves meghívást egy rendezvényre, ahová a német és a lengyel testvértelepülések igen népes csapattal érkeztek. Külön örömünkre szolgált, hogy a német vendégek között sok ismerőst üdvözölhetünk, hisz tavaly ősszel igen kedves vendéglátásban volt részünk náluk Kürnachban. Most lehetőség nyílt viszonzni vendégszeretetüket, amiben a táncscsoport néhány tagja is aktívan közreműködött. Az esti fellépést követően éjszakába nyúló bál vette kezdetét. Ott aztán megismerkedhettünk a lengyel testvértelepülés polgármesterével is, aki fáradhatatlannak bizonyult, ha táncról volt szó. A "parkett ördöge" -ként jó néhányunkat alaposan megtáncoltatott.

S mielőtt még bárki azt gondolná, hogy nincs más erényünk, csupán a tánc, megemlíteném, hogy a majálison is képviseltette magát a csapat a főzőcskézésben, ahol is egy "remekbe szabott" töltött káposztával rukkoltunk elő!

Friesz Erika

IFI Klub



A berkenyei ifi klub mostanában egyre több programot szervez, mint például társasjátékozást, partizást, kirándulást, sütögetést, filmezést és csocsó versenyt. Legutóbbi programunk egy halloween buli volt, ami nagyon jól sikerült. A kultúrházat teljesen átalakítottuk egy rémisztő parti helyszínévé, sokat dekoráltunk és készültünk rá.

Fontosnak tarjuk, hogy a berkenyei fiatalok összetartsanak és jó barátságot ápoljanak egymással.

Ebben nagyon sok támogatást kapunk polgármesterünktől, többek között ingyenesen használhatjuk a kultúrház kistermét, ami tökéletesen be van rendezve ezekre az összejövetelekre.

Friesz Anna



Anyák közössége

Kedves Berkenyeiek! Korábban már írtunk "A Börzsöny alja menti SzuperAnyák" nevű Facebook csoportról, mely helyi és környékbeli településeken élő anyukák - jelenleg is működő, formálódó - közössége.

Néhány gondolat tagjainktól:

"A közösséghez, csoporthoz tartozás nekem soha nem volt ilyen fontos, mint amikor gyerekem lett, és Nógrádra költöttünk. Eleinte senkit nem ismertünk itt, most már számtalan kedves ismerős köszön vissza a környéken, Diósjenőn és Berkenyén. Az adott anyaklubba azonnal meghívást kaptam, és onnantól már remek programokba kapcsolódhattunk be a kisleánnyal. Gyógypedagógusként az is fontos számomra, hogy ismerjenek a környékbeli anyukák, tudják, hogy hozzám fordulhatnak, ha a kicsivel kapcsolatban aggodalom lép fel. Több baba-mama találkozón, játszótérezésen, anyukás beszélgetésen, és például családi kiránduláson, néptáncos, és hagyományörző (fánksütés, kukoricacsuhé-baba készítés) klubalkalmon is ott voltunk. Kisleány látványosan sokkal nyitottabb, barátkozóbb lett a többiekkel való együtt-játszások során, és most, hogy ovis lett, már sok kis barátja van. Más szempontból is fontos nekem a csoport: programötleteket, segítséget, tanácsot kapok a többi anyukától online, néha könyveket is cserélünk, vagy játékokat, ruhákat tudunk csereberélni."

(Valecsik Zsófia)

„Nórikával számunkra nagyon sokat jelentett, hogy elindult a Börzsöny alja menti Szuperanyák klubja, majd facebook csoport! Rengeteg élményt kaptunk a részvételeken, kicsit végre kinyílt a monoton otthoni anya-gyerek világ (főleg így a Covid után).

Jó volt más anyákkal összeismerkedni, beszélgetni, közben a gyerkőcök is játszhattak közösen! Szuperek voltak a programok is, amivel színesedett a "csak" baba-mama találkozó! Sokszor értékes információkkal tértünk haza, és nagyon vártuk a következő alkalmat!

A facebook csoport pedig az anyáknak ad lehetőséget a további kapcsolattartásra, ötletek, tippek, vagy érzések stb. megosztására, események szervezésére!

Köszönjük, hogy részesei lehetünk!"

(Dema-Friesz Klaudia és Demsa Nóra)

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG



"Az anyává válás és a kisgyermekkel otthon töltött időszak a legszebb, ugyanakkor az egyik legnehezebb időszak is egy nő életében.

Azok számára, akik szeretteiktől messze alapítottak családot még erősebb az elmagányosodás érzése, akik pedig születésük óta itt élnek azoknak pedig azzal kell megküzdeniük, hogy faluhelyen nem szokás az anyaság nehézségeiről beszélni. Ebben a csoportban felvállalhatjuk dilemmáinkat és támogatásra találunk, annak ellenére, hogy nagyon különbözőek vagyunk. Sokunk számára inspiráló környezetet a család és a munka összehangolásának útkeresésében.

Sőt remélem, hogy közösséggé kovácsolódásunk folyamata még nagy dolgokra hivatott - közösségünk ereje tettekben is kifejeződik majd - és olyan női kör leszünk, akik a vál-

tozókör és a gyermekek kirepülésének nehézségeit is egymást támogatva vészelik át."

(Máriássy Gina)

Köszönjük, hogy elolvasták sorainkat.

Horváth-Reich Brigitta

Életvirág Műhely

2022. októbere óta béreljük az iskola épületét. Bár sokan nem ismertek minket - előzőleg sok éven át működtettük Diósjenőn a Boróka-házat - fogadtatásunk igazán kedves és befogadó volt. A helyváltoztatással nevet is változtattunk, jelenleg Életvirág Műhely néven működünk, a több mint 20 éve alapított Boróka Egyesület által. Hálásak vagyunk a helyiek nyitottságáért, kíváncsiságáért, aktivitásáért és külön köszönjük a Kucsera és a Nerpel családok támogatását. Fontos megemlítenünk, hogy milyen sok segítséget kaptunk és kapunk German József polgármester úrtól.

Az itt töltött több, mint egy év alatt nagyon sokszínű és tartalmas programok valósultak meg, felsorolni is nehéz lenne az eseményeket. A hozzánk betérők nagy része helyi lakos, de vannak Nógrádról, Diósjenőről, Nőtincsről sőt a Duna-kanyarból és még Budapestről is érkeznek rendszeres látogatóink.

Külön öröm számunkra, hogy programjaink egy részét berkenyei oktatók tartják (gyerekjoga, nemezelés, iskolára hangoló foglalkozás), másrészt fontos számunkra, hogy a környékbeli településekkel, és az itt lakókkal működünk együtt. Részt vettünk a berkenyei Márton-napon, tavaly az adventi készülődésben, a faluszépítésben, ebben idén is örömmel közreműködünk. Reméljük sok gyermeknek és felnőttnek szerzünk örömet a Nyuszi- és a Mikulásvonattal is.

Munkatársaink:

Pluhár-Schaf Ibolya

50 éves vagyok, anyuka, feleség és aktív civil. 16 éve élünk Diósjenőn és 20 éve működtetjük a Boróka Egyesületet, szüleimmel, barátaimmal, támogatóinkkal együtt. Matematika-rajz szakos tanárként végeztem, de más területeken kamatoztattam tudásomat, főként a pályázati és a szociális szférában dolgoztam. Nagyon fontos küldetésemnek tartom a kisközösségek és a kultúra megmentését.

Gönczy Dóra

Nagyon szeretek ennek a közösségnek tevékeny tagja lenni. A közösségben gondolkodás felnőttkorom egyik meghatározó ideája. Alkotni a kezeimmel, a természet, a természetvédelem és a mozgás az én fő érdeklődési területeim.

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Népi játszóházvezető képzésen, túravezető képzésen, jógaoktató képzésen vettem részt, jelenleg egy 4 éves alternatív mozgástanár képzésen tanulok.

Alkalmi segítőkink:

Révi Bernadett

Eredetileg tanító-néprajz szakon végeztem. Foglalkoztam hagyományőrzéssel, népi kézműves technikákkal, kerámiával. Mindig fontos volt számomra a természet, valamint a testi-lelki egészség és harmónia "kicsik és nagyok" számára. Az ehhez való hozzásegítésben képezem magam folyamatosan.

Dávid Zsuzsi

Diósjenőn élek, időseket, rászorulókat gondoztam, de már nyugdíjas vagyok. Több mint 20 éve aktív önkéntes vagyok mindenféle civil rendezvényen. Unokáim a vasútmodell építő táborokban is részt vettek. Örülök, hogy van a Boróka Egyesület és annak is, hogy Berkenyén folytathatjuk a programokat.

Legfőbb tájékoztatási felületünk a Facebook, melyen Életvirág Műhely néven vagyunk megtalálhatóak.

Programjainkat, eseményeinket is itt találjátok meg.

Úgy érezzük méltán lehetünk büszkék arra, hogy mi, mint egy önfenntartó civil szervezet ilyen gazdag programkínálattal tudja fogadni a térség látogatóit.



Berkenye Energiaközösség és Naperőmű Projekt

Az energiaközösségi mintaprojekt megvalósítása sajnos több mint egy éve nem halad előre, mivel szerződésmódosítási kérelmet nyújtottunk be a kiíró irányába, amire a mai napig sem érkezett érdemi válasz. A szabályozási környezet kialakítása zajlik, de nagyon lassan és akadozva. A pályázatos projektek alapításával létrejött egy szövetség (Magyar Energiaközösségek és Rugalmassági Szolgáltatók Szövetsége néven), melyben energiaközösségi elnökségi tagságot töltök be annak érdekében, hogy az energiaközösséges projektünknek a leghamarabb a legjobb jogszabályi környezetet tudjuk kilobbizni, sajnos ezidáig változó sikerrel.

Az önkormányzat részéről az elektromos autótöltő berendezések megvalósítása zajlik, az eszközök beszerzése és a szükséges elszámolási mérési pont kialakítása folyamatban van. A beruházásnak ezt a részét még az idei évben tervezük zárni, amennyiben az időjárás kegyes hozzánk. A beruházás eredményeképp 2db 22kW-os AC töltőoszlop segíti majd a falusiak és az ide érkező vendégek elektromos jármű töltési igényeit kielégíteni.

A napelemes kiserőmű engedélyezése a tervezett helyszínre zajlik, a jövő héten alkalmunk nyílik az igényünket bejelenteni. A rendszerhez passzoló ún. agrovoltaikus tartószerkezetek kiválasztása zajlik, amelyek alatt lehetőség nyílna akár a környék málnatermesztő hagyományait közösségi alapon művelni egy kedvezőbb, védettebb helyen.

Akikre büszkék vagyunk!

Lovassyék kecske camembert sajtja ezüstérmet szerzett az idei Etyeki Sajtmustrán

11. alkalommal rendezték meg az eseményt, ahol a Kárpát-haza sajftermelői mutatták be portékáikat. A családi gazdaság vezetője, Lovassy-Seres Judit a siker háttéréről elmondta:

"A minőség kulcsa az állatok genetikája, az organikus takarmány és az állatok tartásmódjában keresendő. Camembert sajtunk egy újabb boldogság a termékeink között. Az elmúlt 2 év alatt különböző hazai versenyeken 9 éremmel díjazott sajtunk, illetve joghurtunk lett. Az elismerést a gazdaság kiemelkedő minőségű nyerstejének és a gondos érlelésnek köszönheti. A sajt készítés egyfajta szenvedély is. Csak kevés termelő vállalja fel, hogy a földtől az asztalig mindent egy kézben tartson, melynek szerves része a szálas-és szemestakarmány organikus előállítás. Az állatokkal való egész éves teendők nem kis részt tesznek ki. Ahhoz képest a sajt készítés és érlelés már a szenvedély kézzel fogható koronája. Nem csak a folyamatban, de a minőségi alapanyagok kiválasztásában és a gondos odafigyelésben is ott rejlik a titok. Ez az elismerés erőt ad számunkra a további fejlődéshez. A szakmai zsűri bírálata pedig fontos, hogy csak a legjobb minőség kerüljön az asztalra. A Lovassy család minden tagja kiveszi a részét a munka valamely fázisában. Szorgos munkájukért hatalmas hála, mert csak együtt vagyunk képesek termékeinkkel az ország legkiválóbb sajtjai közé emelkedni."



Hatalmas berkenyei siker Lengyelországban!

Az EuroSkills versenyről már korábban is hallhattunk, mikor Gill Viktor 2018-ban az akkor Budapesten megrendezésre került bajnokságon Balogh Krisztiánt készítette fel és nyerte el a bronzérmet kőfaragó kategóriában. Idén a lengyelországi Gdanskban tartották az EuroSkills versenyt, mely a 25 év alatti fiatal szakemberek Európa-bajnoksága.

A bajnokságon 32 országból több mint 600 fiatal szakember mérte össze tudását 43 versenyszámban. Magyarország a 22 versenyszámból 17 szakma esetében éremmel zárta a versenyt. Országunk az Európa Legjobbja cím mellett, öt arany-, egy ezüst-, négy bronzérmet és hét kiválósági érmet hozott haza az EuroSkills 2023 versenyről.

Webfejlesztő kategóriában a berkenyei ifj. Hidvégi János indult.



A váci Boronkay György Műszaki Technikumban végzett néhány évvel ezelőtt, alig 21 évesen már szenior fejlesztőként alkalmazták.

A versenyre közel másfél éven keresztül készült Sisák Zoltán szakértő irányításával. Kiemelkedő tehetsége, kreativitása és rendkívül pozitív hozzáállása alapján már a tréning alatt lehetett sejteni, hogy esélyes a dobogóra. A verseny három napja alatt aztán bizonyított, így ő lett Európa legjobb fiatal webfejlesztője.

Interjú Zsiros Jankával

2023 nagyszerű év Zsiros Janka életében, ugyanis aranyérmét szerzett a Bydgoszczban zajló Egyetemi Európa-bajnokságon női egypárevezősben. Ez Janka idei második kiemelkedő eredménye, hiszen ő lett az idei évben a felnőtt országos bajnok ebben a versenyszámban.

Hogyan kezdődött az evezés, mikor találoztál először a sporttal?

Egy osztálytársam járt evezni Vácon és elmentem vele az egyik edzésre 12 évesen. Innentől 2019-ig voltam a Vác Városi Evezős Club tagja, itt szerettem meg ezt a mozgásformát és sajátítottam el az evezés alapjait.

Ezután nem volt megállás?

Igen, azóta folyamatosan evezek, eleinte csak örömevezés volt, majd az eredmények egyre jobban motiváltak.

Mikor volt az első sikered?

Az első érmemet 2014-ben egy diákolimpián szereztem egy kedves barátnőmmel, amikor megnyertük a korcsoportunkban a kétpárevezős versenyszámot. Azonban az első tényleges sikerre 2018-ban került sor, amikor az Országos Bajnokságon ifjúsági kétpárevezősben aranyérmét szereztünk a csapattársammal még váci színekben.

Most már egy másik csapattal versenyzel, ha jól tudom 2019-től már Óbudán edzel.

Igen, 2019 végén csatlakoztam a Külker Evezős Klub versenyzői csapatához Lőrincz Attila vezetésével. 2019 elején az U23-as válogatott négy párevezősben ültem, akikkel 5. helyen végeztünk a görögországi U23-as Európa-bajnokságon, ekkor még váci versenyzőként. Attila vezette a felkészülésünket, így az EB után a szakmai fejlődés lehetősége miatt át is igazoltam hozzájuk.

Viszont ez a legjobb évéd, több nagyobb eredményt is elértél egyénileg és csapattal is.

Igen, a szezon első sikeres versenye az Országos Bajnokság volt Szegeden júliusban. Sikertült megnyernem a felnőtt egypárat, majd csapattársaimmal a négyest és a négy párat is. Idén a mesternégyes nem sikerült, ugyanis kétpárban másodikok lettünk, de ami késik, nem múlik. Másfél hónapos felkészülést követően egypárban az egyetemi EB-n pedig aranyérmét szereztem Lengyelországban. Ez különösen kedves helyet foglal el a szívemben.

Jelenleg még tanulsz. Hogy fér bele így az edzés?

2023-ban pszichológia alapszakon végeztem, most pedig a mesterképzésben passziváltatok a megnövekedett edzés óraszámok és a sok-sok edzőtábor miatt.

Mi vár rád most? Hogy alakul a következő szezon?

Márciusban lesz a válogatóverseny Szegeden, ahol nyernem kell egypárban, hogy indulhassak az olimpiai kvalifikáción, amire április végén kerül sor. Most is Bulgáriában vagyunk edzőtáborban, de ezután is folyamatosan edzések és táborok lesznek, így Berkenyére sem jutok sűrűn haza.

Köszönöm az interjút, sok sikert kívánunk a továbbiakban. Gondolunk rád, szurkolunk majd neked! Reméljük addig még sokat hallunk felőled és 2024-ben találkozunk az olimpián! 😊

Remélem így lesz! Köszönöm! 😊

Kucsera Réka



Madár Bendegúz, a kajak szerelmese

Madár Bendegúz a kajak szerelmese, fiatal kora ellenére kitartása példamutató mindenki számára. Édesapjával, Madár Marcellel készítettük az interjút.

Hogy indult Bendinek a kajakozás?

Bendi úszni járt, de azt nem érezte a sajátjának és mivel Ati és Dani bátyja is kajakozott, Ő is azt szeretne volna inkább csinálni.

Akkor így már Vácon kezdte ezt a sportot?

Igen, a Váci Kajak Kenu SE-ben 8-9 évesen kezdte, majd a Váci Karakánban (legújabb kajak egyesület Vácon) folytatta tavaly szeptemberig. Ott 1,5 évig többek között Dani bátyja volt az edzője, de mivel ott szétszedték a csoportokat, így másik edzőhöz került, nem akart ott maradni és a fejlődés, a siker érdekében visszaigazolt a Váci Kajak Kenu SE-be, ahol Vác egyik legsikeresebb edzője foglalkozik vele, László Csaba.

Biztosan a csapat is visszahúzta őt részben.

A csapat fantasztikus, kis egyesület, de annál nagyobb az összetartás az edző társakkal! Mondhatni családi a hangulat.

Milyen számban evez?

Ebben a korosztályban 2000 méteren eveznek. Van még csapat váltó, az 3x200 méter. A maraton országos bajnokságon 10 km a táv.

Hogy tudjátok megoldani az iskola-edzés-család háromszöget?

Edzések minden nap vannak, hétfőtől szombatig 15 órától kb. 17:30-ig. Téli alapozáskor, ami most kezdődik, a délutáni edzések mellett van még + 3 alkalom úszás hetente reggel 6 órától 7 óráig. A reggeli úszásokra én viszem 5:50-re, onnan megyek tovább dolgozni. Ő onnan busszal jön vissza iskolába Szendehelyre. Délutánonként sulis után busszal megy be edzésre Szendehelyről, majd mi megyünk érte, hogy ne túl későn érjen haza, mert olyankor még tanulnia is kell.

Sokszor láttam a Berkenye Élete csoportban vagy akár a saját FB oldaladon, hogy Bendi a berkenyei tavon edz.

A Covid időszak alatt, amikor nem lehetett csoportos edzéseket tartani, elhoztuk a kajakját és az edzője által leírt edzéseket végezte a berkenyei tavon, és mellette futó edzéseket is tartottunk kb. 1 hónapig.

Csodaszép helyen készült a versenyekre. 😊 Mesélnél az eredményeiről egy kicsit?

Két éve kölyök válogatott kerettag, Magyar Maraton bajnokságon az utóbbi 3 évben érmes helyezett. Az országos bajnokságon szintén, ezüst és bronzérem, 4-6. helyezés! Ez azt jelenti, hogy korosztályában az ország 1-15 versenyzője közé tartozik a több száz gyerek közül. Kisebb Pest megyei versenyeken 1-3 helyezett minden versenyen.



Szép eredmények, gratulálok! Mik a tervek, hogyan lesznek a továbbiak?

Továbbra is ott lenni korosztály legjobbjai közt. Később a világbajnokságon 1-3-ban végezni ifjúsági, majd U23 majd felnőtt korosztályban. Esetleg Olimpián is szerepelni.

Ez mellett a tanulás is fontos számára, most fog felvételizni. Szeretné a Boronkayban sport szakon folytatni a tanulmányait.

Sok sikert kívánunk neki az egész falu nevében! 😊

Kucsera Réka



Berkenye SE

Tavaszi végén sikerült a csapatnak egy szép eredményt elérnie a Vármegyei Kupában. Egy nehéz és izgalmas mérkőzés volt, hiszen büntető párbajjal végződött a találkozó. Egy nagyon komoly ellenféllel kellett megküzdeni a 3. helyért, a Mohora csapatával, de ennek ellenére megmutatták, milyen is az igazi csapatmunka és elszántság. Végül sikerült megszerezni a bronzérmét, ami mindenki számára hatalmas örömet jelentett.

Ezzel a fontos győzelemmel sikerült feljutni az országos főtáblára, ahol egy NB3-as csapatot sorsoltak ellenfélnek az első fordulóra, a Sényő csapatát fogadtuk hazai pályán. Sajnos a Magyar Kupában nem sikerült tovább jutni a második fordulóra, de jó barátság alakult ki a két csapat között. Ami a bajnokságot illeti, egy elég nehéz sorsolást kaptunk, mivel már az első pár fordulóban kemény ellenfelekkel kellett megküzdeni a csapatnak a pontokért, ahol nem mindig sikerült megszerezni a 3 pontot. Voltak mérkőzések, ahol nagyon kiegyenlítően játszottak és ez a végeredményeken is meglátszott. Az utóbbi időkben sikerült a csapatnak több mérkőzésen is győzelmet aratnia, ilyenkor a meccs utáni ünneplés nem maradt el. Erről a szezonról kérdeztük a berkenyei csapat vezetőedzőjét, Rusvay Gergelyt, aki elmondta véleményét a jelenlegi helyzetről, a játékoskeretről. Rottek Péter csapatkapitány pedig arról, ő hogyan is látja a mostani csapatmunkát, mik a tervek a téli szünetben és szó esett a berkenyei szurkolók támogatásáról is.

Rusvay Gergely (vezetőedző):

Hogyan értékeled a jelenlegi szezont? Milyen nehézségekkel kellett szembenéznetek mind a kupa meccsen, mind a bajnoki mérkőzéseken?

- A jelenlegi szezont elég negatívnak látom. Nem kezdtük jól a bajnokságot, mivel egyből a Szécsény ellen vereséget szenvedtünk, illetve a Magyar Kupából egy NB3-as csapat ellen kiestünk, ami nem volt meglepetés. Azonban a bajnokikon sajnos gyengén teljesítettünk, ez annak is köszönhető, hogy létszámban nem voltunk meg és a minőség sem volt meg a csapatban.

Mi a véleményed a nyári folyamán történt igazolásokról? Milyen hatással voltak ezek a változások a csapat teljesítményére?

- Több igazolásunk is volt a nyáron. Igazultunk egy kapust Maruszki Bálint személyében, 2 védőt Gyenes Kornélt és Sipos Bencét, valamint egy nagyon tehetséges fiatal játékost, Selmecsi Tamást. Próbáltunk több játékost is igazolni a nyáron. Volt, hogy érthető, de volt olyan játékos is, aki érthetetlen okokból más csapatot választottak. Létszámban, keretileg meg is vagyunk, de sajnos a bajnokság elején több alkalommal is volt olyan, hogy 11-12 emberrel kellett kiállnunk. A bajnokság második felére kezdtünk kiegyenesedni, látták a játékosok azt, hogyha eljönnek a mérkőzésekre, edzésekre és létszámban is megvagyunk, akkor tudunk nyerni meccseket. Viszont taktikailag teljesen mást kell játszani, mint ahogyan azt elterveztem.

Rottek Péter (csapatkapitány)

Hogyan látod a jelenlegi csapatmunkát? Hogyan működtök együtt a csapattársakkal a pályán?

- Szeretjük a focit, így aki eljön és ott van, az tényleg oda teszi magát. Sokszor probléma sajnos a csapatnál, hogy a foci nem mindig a top prioritás a játékosoknál, ami a csapat átlagéletkorát figyelembe véve nem is csoda, hiszen sokunknak gyerekei vannak és hát a család az első. Sokat dolgozunk azon, hogy új, fiatal játékosokat tudjunk igazolni és beépíteni, azonban az elmúlt években egyre kevesebben fociznak a futball öröméért. Legtöbbüket csak a pénz motivál, ezt viszont Berkenyén továbbra sem támogatjuk, így pedig nagyon nehéz dolgunk van az átigazolásoknál.

Az edzőmunkánk az év elején pozitív volt, viszont az elmúlt hetekben kicsit gyengébbre sikerült már, de ezen is dolgozunk és remélem, hogy újra népes lesz az öltöző hét közben is.

A pályán kellett egy kis idő mire megismertük egymást az újonnan igazoltakkal. Minden csapatnál megéreződik, ha 4-5 játékos kicserélődik, ez nálunk is így van, ami a szezon elején érezhető volt. Azóta viszont egyre jobb a hangulat a csapatnál és egyre jobban tudunk küzdeni egymásért.



BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Van-e esetleg valami csapatépítő program tervben a téli felkészülési szünetben?

- Mindenképp igen. Szervezünk egy közös disznóvágást a csapattal. Ezenkívül szeretnénk, ha egy több napos edzőtábort is tudnánk tartani. Ez persze függ a támogatóktól és a létszámtól. Remélem, hogy sokunknak sikerül összeegyeztetni a többi teendővel.

Mit gondolsz a szurkoló támogatásáról? Üzennél nekik valamit?

- Várjuk a szurkolókat, hogy minél többen legyenek a lelátón. Ami azt illeti, elég sokszor van olyan, hogy meccs kezdése előtt csak pár ember lézeng a lelátón. Emiatt gyakran van az a helyzet, hogy a vendég szurkolók hangját sokkal jobban lehet hallani mérkőzés közben, mint a berkenyeieket. Szeretnénk kérni a szurkolókat, hogy támogassanak minket a nehezebb időkben is a jelenlétükkel és a szurkolásukkal.



Lieszkovszki Nóra és Lilla

Olvasói poétánk küldte

Kórházban

Kicsi fehér meszelt szoba
benne idős nagymamák
infúzióval karjukban
a doktor urat várják.

Az élet viharában
meggyötört az arcuk,
fájdalommal a szemükben
elcsuklik a hangjuk.

Doktor Úrnak mondják:
nagyon fáj a szívem,
nekem már a temetőben
lenne örök helyem.

Hogy gondolhat ilyet
kedves nagymama,
hiszen unokáik
várják odahaza!

Ki mond nekik mesét,
ki játszik majd velük?
S ha betegek lesznek
ki lesz majd mellettük?

Tessék hamar meggyógyulni!
Biztatja az orvos szépen.
Az unokák szeretete
gyógyír lesz majd a szívében.

Gill Józsefné

Weihnachtsspezialitäten

Milchsuppe mit Strudel (Milchsuppe mit Strudl)

1,2 l Milch, 0,2 l Wasser

1 Eßlöffel Zucker

Salz, Süßer Quarkstrudel als Einlage

Milch und Wasser in einen Topf geben, mit Salz und Zucker abschmecken und zum Kochen bringen. Von einer mit süßem Quark gefüllten Teigrolle etwa 5 cm breite Stücke herunterschneiden (je Person zwei Stücke), und diese vorsichtig in die leise siedende Milch geben.

Die Teigstücke bei mäßiger Hitze unter gelegentlichem Umrühren kochen und in der Milch einmal wenden. Diese Suppe wurde dann gekocht, wenn man Quarkstrudel buk und diesen als zweites Gericht auftrug.



Weinsuppe (Waisoppe)

0,5 l Weiß- oder Rotwein, 0,5 l Wasser, 100 g Zucker
1 Päckchen Vanillezucker, 1 Stück Zimtrinde, 3 Nelken,
0,1 l süße Sahne, 3 Eigelb

Wein und Wasser in einen Topf gießen, Zimtrinde, Nelken hinzufügen und aufkochen lassen. Die Eigelb mit Zucker und Vanillezucker gut verrühren, mit der Sahne vermengen und unter ständigem Rühren in die kochende Flüssigkeit geben. Einige Minuten kochen lassen und abseihen. In Tassen servieren. Die Weinsuppe galt als Festspeise. Sie wurde am Heiligen Abend, am Silvesterabend und auf der Hochzeit nach Mitternacht aufgetragen.



Programok 2023, Anyakönyvi hírek

Adventi gyertyagyújtások 2023.

December 03. 15:00
Termelői piac a Nagyszínpadnál

December 10. 16:00
A KATÁNG zenekar koncertje a Nagyszínpadon

December 17. 15:00
Adventi koncert a templomban

December 23. Szombat 16:00
Falukarácsony

Szervezők: Berkenye Község Önkormányzata
Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat

Anyakönyvi hírek 2023

Születtek:
Szentirmai Péter és Takács Tímea gyermeke: **Kamilla**
Hesz Martin és Szomszéd Izabella gyermeke: **Linett**
Benedek Barnabás és Kucsera Réka gyermeke: **Bertalan**
Lehotzky Krisztián és Hodosán Hajnalka gyermeke: **Karolina**
Ambruska Péter és Rozmán Klaudia gyermeke: **Zília**
Molnár Dávid és Vikár Kincső gyermeke: **Zoé Natasa**
Mencsik Attila és Kun Kornélia gyermeke: **Magor**
Debre Benjámín és Malovecz Klaudia gyermeke: **Kolos**
Duba Zsombor és Dia Bettina gyermeke: **Milián Merse**

Házasságot kötött Berkenyeiek:
Schlenk Dávid és Boda Martina
Szilák Árpád és Köteles Anna

Elhaláloztak:
Topolcsik János (1949)
Jajecznik Antalné (1939)
Baumann Ferencné (1956)
Haffner András (1940)
German Jánosné (1943)
Zsufa Józsefné (1936)

Berkenyei Hírmondó

Felelős kiadó: Berkenye Község Önkormányzata, Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat
2641 Berkenye, Kossuth u. 20. Tel: 30/619-8133 E-mail: iktato@berkenye.hu

Honlap: www.berkenye.hu www.berkina.hu